

全区粮食作物播种面积超亿亩

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 5月27日,记者从内蒙古自治区农牧厅了解到,截至5月25日,全区粮食作物已播10133.1万亩,进度达90%以上,快于上年同期,已接近尾声,预计6月中下旬结束。目前全区大部分地区水热条件适宜,有利于作物播种

出苗和幼苗生长,全区半数农作物已出苗,长势良好。

为了让“油瓶子”里尽可能多装中国油,今年内蒙古积极调整优化种植结构,大力扩种大豆油料作物。目前,全区大豆已播1624.1万亩、大豆玉米带状复合种植完成播种138.7万亩、油菜已

播305.1万亩,均已接近任务目标。

此外,各级农牧部门将与气象和应急管理部门沟通合作,密切关注天气变化和干旱情况,及时发布预警,在出现旱象的地区,指导农户采取深播种子、覆盖保墒和“坐水种”等方式种植;针对陆续出苗

的玉米地块,指导及时查苗放苗防止土地板结影响玉米出苗,缺苗的地块及时补苗以防因缺苗影响产量;组织专家赴盟市指导大豆玉米带状复合种植的科学除草,避免出现药害。切实将农业生产各项任务抓实抓细,为全年粮食丰收打牢基础。

谁是棋王?

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 聚气凝神,落子无悔……5月28日下午,“好运弈棋来”2022年民间棋王争霸赛海选赛在位于呼和浩特市新城区哲里木路的28494号彩票直营店如火如荼进行,本次象棋棋王争霸海选赛将持续至8月底,获胜者步步晋级,冠军将代表自治区参赛,剑指全国棋王的宝座。

5月28日下午,线下海选赛和线上海选赛同步进行,这边有对弈的海选个人赛,那边是通过“天天象棋”客户端在线与陕西省棋手对弈的团体赛,每个选手落子前都深思熟虑,现场气氛紧张活泼,吸引不少购彩者到店购彩、观战。

当日也是团体赛第一轮开始的日子,33岁的团体赛选手鄂永凯代表内蒙古自治区,在线对阵陕西省代表队。“疫情期间,体彩依托实体店举办比赛,让我们通过线上线下的形式参加象棋比赛,这为更多象棋爱好者提供了切磋棋艺的平台,为推广中国象棋文化做出了重要贡献。”鄂永凯表示,自己通过内蒙古体彩和中国象棋协会的公众号得知此次盛事,身边不少棋友也都积极响应。

“目前,全区有11个盟市都参与了这次比赛,海选赛阶段,参赛者在内蒙古体彩小程序上在线预约参赛,在身边的彩票实体店就近完赛,上传成绩就可以。”内蒙古体彩宣传部工作人员王超表示,今年“好运弈棋来”首次增加了团体赛和“女棋王”项目,赛法更加多元,旨在同时实现中国象棋文化推广、责任彩票双向赋能,高度契合体彩建设负责任的、可信赖的、健康可持续发展的国家公益彩票品牌形象,传承乐善精神。

自治区司法厅:让法治声音更“走心”

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 近年来,全区司法行政系统紧紧围绕中心工作,创新宣传方式,积极开展法治宣传各项工作。特别是在全区政法队伍教育整顿期间,倾心打造教育整顿宣传工作亮点,让广大人民群众切身感受到政法队伍的新变化、新气象,为法治内蒙古建设营造了良好的舆论环境。日前在自治区党委政法委对2020~2021年度全区政法优秀新闻作品、优秀编辑、记者、通讯员、优秀政法新媒体的单位和个人表彰通报中,自治区司法厅获得优秀政法新媒体账号、优秀通讯员、政法优秀新闻作品等多个奖项。

其中,“内蒙古掌上12348”微信公众号获评“优秀政法新媒体账号”;内蒙古法治宣传中心主任周良红被评为“优秀通讯员”;短视频法治乌兰牧骑《小司说法》系列、微视频《别让灵魂卖给魔鬼》、深度报道《他从平凡中走来》、系列普法专栏《给你说法》分别获得政法优秀新闻作品二等奖和三等奖。

此外,通过不断加强法治宣传主渠道、主阵地建设,目前形成了包括微信公众号、微博、今日头条号、抖音、快手等平台在内的全区普法、法治宣传新媒体矩阵。同时,创新宣传形式,增强宣传实效,推出了《小司说法》《马上说法》《给你说法》《法润草原——边关行》等一大批形式多样接地气的法治宣传产品,大大提高了群众对法治宣传的知晓率和满意度,营造了良好的法治宣传环境和舆论氛围。



快乐奔跑

5月29日,呼和浩特城市公益跑活动在南湖湿地公园开赛,市民们欢乐起跑。此次公益跑全长4.2公里,共吸引来自社会各界近千名跑友参加。9时,随着发令枪声响起,跑友们陆续从起点出发,沿着南湖湿地公园景观带奔跑,活动旨在倡导健康绿色的生活方式。摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

内蒙古:“四个严禁”“四个不得”确保交通主干线畅通

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 5月27日,内蒙古自治区政府新闻办举行自治区物流保通保畅促进产业链供应链稳定新闻发布会。记者从会上了解到,目前,内蒙古自治区全力畅通交通运输通道,落实政策不加码、查验不劝返、检测不等待、核酸不重检,出台了《自治区物流保通保畅工作“负面清单”》,要求各地严格执行“四个严禁”“四个不得”,确保交通主干线畅通。

据介绍,“四个严禁”是指严禁擅自阻断或关闭高速公路、普通公路,严禁在普通公路同一区段同一方向设置两个(含)以上防疫检查点,严禁在高速公路主线和服务区设置防疫检查点,严禁防控措施简单化、一刀切。

“四个不得”是指不得擅自关停高速公路服务区,铁路车站和航空机场,不得随意限制货运车辆和司乘人员通行,不得以车籍地、户籍地作为限制通行条件,不得简单以货车司乘人员通信行程卡绿色带*号为由限制车辆通行。高速公路服务区因疫情防控需要确需关停的,要提前向社会公布关停信息,关停后要积极采取有效措施尽快恢复,关停期间要保持加油等基本公共服务功能。

据了解,针对涉疫地区防控形势和重点物资运输需求,推行全国统一互认的重点物资运输车辆通行证,推进通行证电子化,接入全国统一查询平台。对纳入重点产业链供应链“白名单”企业优先办理,对有特别紧急需求的货车司机立即办理,对于中小微企业同等办理,做到“应申尽申、应发尽发”。目前,各盟市及自治区各成员单位累计申领了全国通行证36100张,区内纸质通行证申领了86778张、电子通行证发放了20319张。

截至5月25日,全区高速公路收费站共设置防疫检查点202个、现场核酸监测点155个、应急运输绿色通道314条,没有因疫情关停关闭的高速公路收费站和服务区;全区普通国省干线共设置防疫检查点217个、现场设置核酸监测点129个,全区农村公路共设置防疫检查点71个、现场设置核酸监测点40个,未发现擅自阻断国省干线和农村公路情况。